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Heves harcok a Mórt Homne magaslaton
Német repülők bombázták Verdun déii és nyugati 
részét — Az Adamello szakaszon az alpinik véres veti- 

tesége mellett visszavertük az olaszokat
Vezérkarunk jelentése

Budapest, május 1. (A miniszterelnök
ség sajtóosztály ának távirata.)

Orosz és délkeleti hadszíntér
-Kincs újabb esemény.

Olasz hadszíntér.
A helyzet változatlan. Az Adamelló- 

^sziakaszon csapataink az ellenség támiadá- 
sajt, melyek főképp Fargorida-szoros ellen 
irányultak, az alpinik tekintélyes vesztesé
gei mellett visszautasítottak.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkari főnök helyettese

A háború hírei
(A „Kolozsvári Hírlap“ távirati tudósításai)

Német-magyarosztrák 
gazdasági tanácskozások

Budapest, május 1. (Saját tudósítónk
tól. Becsből jelentik: A német kiküldöttek
kel és az osztrák-magyar funkcionáriusok' 
bevonásával, a külügyminisztériumban foly
tatott tárgyalások teljes eredménnyel jártak. 
A jövő héten Berlinben folytatják a kö
zös tanácskozásokat és eZ alkalommal a 
részletkérdéséket beszélik meg.

A német-amerikai tárgyalásod
Budapest, május 1. (Saját tudósítónk

tól.) A »Lokalanzeiger« arról értesül, hogy 
a német-magyar egyezkedési tárgyalások fo- 
kjamátban vannak. Gerard nagykövet még 
mindig a főhadiszálláson tartózkodik. A 
császár udvari ebédre hívta meg a nagy
követet, akinek alkalma nyílott a katonai 
dolgokat is látni. Gerardot a császár ki
hallgatáson fogadta. A nagykövet mia visz- 
Szaérkezik Berlinbe.

A görög vasutak átengedése
Budapest, május 1. (Saját tudósítónk

tól-) A Reuter-ügynökség jelenti Athénből: 
A görög kormány és az ántánt képviselői 
között ,állandó n ^oeszélés tárgyát képezi 
® szerb csapatoknak görög területen való 
^szállttása. A kérdés kifejlődését minden 
öldalrél türelmetlenül várják. A görög kor- 

-ány kijelentette, hogy a vasutat jsjohasem

A német vezérkar jelentése
Budapest, május 1. (A miniszterelnök

ség sajtóosztályának távirata.) Berlinből je
lentik hivatalosan:

Nyugati hadszíntér.
A helyzet általában változatlan. A 

Mort-Homime magaslaton tegnap is heves 
harc folyt. Repülőrajaink Verduntől nyu
gatra és délre bőségesen dobtak bombái
kat az ellenséges csapatállásokra. Noyon- 
tól keletre légi harcban lelőttünk egy fran
cia kétfedelűt. A bennülők meghaltak.

Keleti és balkáni hadszíntér
Különös jelentőségű esemény nem tör

tónt. ' í 1 I ?l
Á-legfelsőbb hadvezetőség

engedi át a szerbek átvonulására és ilyen 
határozatot az ántánt semmiféle eszközzel 
sem fog "kikényszeríteni.

Budapest, május 1. (Saját tudósítónk
tól.) Hágából jelentik: Az ántánt követek 
újabb lépést tettek, ihogy a Larissza—pa- 
papopuluszi vasútvonalat megkapják, a szerb 
haderő szállítására. A »Daily Mail« úgy 
értesül, hogy a követelést visszautasítot
ták, mivel Németország kijelentette, hogy a 
vasutak átengedését a semlegesség meg
sértésének tekintené.

Kut-el-Amara elestének 
je’entösőge

Budapest, május 1. (Saját tudósítónk
tól.) A »Frankfurter Zeitung« jelenti Kon
stantinápolyból : Halil tábornok megengedte 
Townshend tábornoknak, hogy a kardját j 
megtarthatja. A »Frankfurter Zeitung« azt ; 
fejtegeti, hogy Kut-el-Amara előestének "je-i 
lentősége abban áll, hogy egyrészt az an
gol tervek meghiúsultak, másrészt a török 
érők felszabadultak.

Gbrög^katonatifzték az án
tánt erőtzakotkodftsai ellen

Budapest, május 1. (Saját tudósítónk
tól.) Athénből jelentik: A Görögország ön- 
rendelkezési jogát sértő ántánt-cselekede- 
tek hatása alatt a kormány erkölcsi támo
gatásával a görög' katonatisztek ligát ala
kítottak, amelynek programmja az ántánt 
erőszakoskodása ellen állást foglalni.

Az ostrom alá vett Dahlia
Százai felni áll a halottak szánta

Budapest, május 1. (Saját tudósítónk
tól.) Amsterdamból jelentik: Dublin külsőt 
képe hasonlít egy ostromlott Városéhoz. Az 

, utcák és terek kereszteződése barrikiádok- 
kai és lövészáirkokkjal (vannak behálózva. 
A katonaság gépfegyverekkel és ágyukkal 
támadja a fölkelők állásait. A felkelők a 
háztetőkről ledobott bombákkal védekez
nek. A Sinffeeinisták megszállták a kor
mány zósági palotát is. A felkelők száma 
meghaladja a 12.000-et. A felkelőket az 
orvosok és ápolónők odaadóan támogatják! 
és segítségükre vannak. A polgárságból 
sokan elestek. A Sinffeinisták régi fegy
verekkel voltak félszerelve. Vezérük Kon- 
kolly James. Főhadiszállásuk a Liberg Hall 
volt, amelyet teljesen ^összelőttek.

Az »Eveníng Nevs« szerint Dublinban 
az utcai harcokban száznál többen elestek, 
akik között sók i,asszony és gyermek van.

Bizalmatlansági indítvány 
az angol kormány ellen

Budapest, május 1. (Saját tudósítónk
tól.) Londonból jelentik: Cárig szenátor az 
alsóházban bizalmatlansági indítványt ter
jesztett be a ikormiány ellen és javasolja, 
hogy a ház kérje fel a királyt arra, hogy 
Irland kormányzóját és államtitkárját moz
dítsák el állásukból és a helyzet megvizs
gálására irányuló vizsgálatot haladéktalanul 
indítsák meg. ।

Válságos az angol kormány 
helyzete

Budapest, május 1. (Saját tudósítónk
tól.) Amsterdamból jelentik: A kormány- 
csapatok egész Dublint körülvették, nehogy 
a környékről bejussanak a Városba. Lon
donban az írországi események a védkö- 
telezettségi válság következtében beállotit 
helyzetet igen komolynak tartják1. A kor
mány bukásától is lehet tartani. Hogy ha az 
Unjonisták kormányra jutnának, a parlament 
negyven százaléka ellenzékbe menne át. — 
Csupán a liberálisok (kormányra jutásával 
lehetne a háború lelleneinek szemieutját 
ellenőrizni.

Barrikádok Dublin utcáin 
tói.) Kopenhágából jelentik: Dublinban a 
bombák iben nagy károkat Okoztak. Az ut
cákon felborított' kocsikból “barrikádokat 
emeltek á forradalmárok, akik számos ^pü- 
fete! tartanak megszállva.

Az angol kabinet 
kritikus napjai

Budapest, május 1. (Saját tudósítónk
tól.) Londonban a helyzetet kritikusan íté
lik meg. Nem hiszik, hogy Asquith és a ka
binet ezt a hetet túlélje.

f-aßtmls: sami ü^áwa 4 oidaL
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Hamis kártyázással 
vádolt főhadnagy

Monstre Msper a haititörvényszéken
(Saját tudósítónktól.) Nagyszabású bűn- 

per főtárgyalását kezdte meg tegnap, a ko
lozsvári honvéd hadosztálybiróság, amely 
ezúttal egy honvéd főhadnagy felett fog 
ítélkezni, akit a katonai ügyészség: hamás 
kártyázással vádol. A honvéd tisztikarban 
a homloktérbe került eset határozottan a 
ritkaságok közé tartozik és amennyire ki
vételes, ugyanolyan mértékben kellemetlen 
fc. Mielőtt a hadbíróság a vádlottat sur 
lyosan kompromittáló ügyben teljes vilá
gosságot derít, nem célunk az Ítélet előtt 
társadalmilag megbélyegezni és ezért mél
tányosságból elhallgatjuk a vádlott nevét.

A vádirat,
A bünper főtárgyalását a tegnap reg

gel fél kilenckor kezdték mieg és Szabó 
Sándor hadbíró-alezredes vezette. A vá
dat Bogcha Pál hadbíró-őrnagy képviseli 
és a vádlottat pedig dr,. Ausch Jenő ügy
véd védi. A haditörvényszék megalakulásá
nak formalitásai után kihallgatták a terhel
tet az (általános kérdésekre és azután pe
dig a tárgyalás jegyzőkönyvét vezető báró 
Horváth Emil elnöki utasításra felol
vasta a honvéd ügyészség vádiratát. A ter
jedelmes viádinditvány indokolásában nagy 
vonalakkal benne van a bünper egész any a
ga. Előbb [általános szavakkal szól a ter
helt könnyelmű, költekező, pazarló élet
módjáról, amit vizsgálati fogságba való he- 
íyezése előtt folytatott és kártyaszenvedé
lyéről, aminek' rabszolgája volt úgy, hogy 
'attól még a harctéren sem tudott megsza
badulni. A vizsgálat bizonyítékaira támasz
kodva mondja a viádinditvány, hogy a ter
helt főhadnagy az északi harctéren 1914- 
ben és 1915-ben folytatott szerencsés kár- 
tylázásaiból, több tételben, tízezer koronát 
kitevő összeget küldött részére való megőr
zés céljából Besztercére, Urimányi főszol
gabíró címére. Itthon a viádlott tavaly de
cemberben Besztercén és ez év január ha
vának első felében pedig" Désen folytatott 
nagyobb kártyázásokat, melyekben K ö r- 
mendy százados, Bieliczky főhadnagy, 
dr. Kelle r zászlós, dr. Siorbán Vilmos 
dési lárvaszéki ülnök és dr. Hirschfeld 
Jenő, ugyancsak dési ügyvéd voltak több
nyire a vesztes partnerei. De játszott a fő
hadnagy mlásokkal és gyakran nyílt kártya- 
Szob|á|kban is hazárdjátékot. Az utolsó nagy 
játszma január 9-én, Désen, az ottan! Hun- 
gária-száiloda 18. számú szobájában folyt le 
és azután a főhadnagy Budapestre utazott. 
Már a játszma vége felé volt egy izgalma
sabb jelenet a játékosok között, ami azon
ban nem volt (sem sértő, sem leleplező. 
■Mindössze annyi történt, hogy Bieliczky 
főhadnagy egyszer idegesen odakiáltott a 
vádlott játékosnak:

— Nem' vagyok bolond, minden pén
zemét a te bankodba beveszteni!

Az [érvaszéki ülnök és az ügyvéd pe
dig maguk részéről abbahagyva a játékot, 
mely azért más partnerekkel folyt tovább, 
pár percig a makaó-kártya hátlapjait vizs- 
gálgatták. Az utolsó parthie befejezése után 
dr. Hirschfeld Jenő ügyvéd zsebre- 
Víágta a kártyát és pár nappal később, mi
kor a főhadnagy már nem volt a város
ban, megkezdődött a csendes, a társadalmi 
leleplezés. Beliczky főhadnagyot is fel- 
Világositották, hogy a bajtársa hamisan, 
jegyzett kártyákkal játszott. A vádinditvány |

részletesen felsorolja, hogy a bűnjelként le- i 
foglalt kártyacsomagok lapjai hátsó részei- r 
ken hogyan vannak színük szerint vörös, 
vagy zöld tintával apró csillaggal, illetve 
finom' satirozássa! megjegyezve és azt is 
leszögezi, hogy a terheltnél megtartott ház- p 
kutatás alkalmával vörös, zöld tintákat, ki- ; 
huzo tollat és több csomag kártyát lefog
laltak.

A főhadnagy vallóirtása.
A vádinditvány felolvasása majdnem 

egy teljes órát vett igénybe és a sor csak, 
ezután került a vádlott kihallgatására.

A főhadnagy középtermetű, testtartása 
könnyed, elegáns, arca szimpatikus, tekin
tetéből kilátszik, hogy büszke a mellét dí
szítő két hadikitüntetésre. A hozzáintézett 
kérdésre komolyan és a szavahihetőség me
legségével jelenti ki: (

— Nem érzem magamat bűnösnek. 
Ezután pedig hosszasan beszélt a harctéri 
és itthoni kártyázásairól és tagadta, hogy 
valaha is hamis kártyákkal játszott volna. 
Hivatkozott nagyfokú rövidlátására, meíy- 
nélfcgva mindenkor csak monoklival tudott 
játszani és ami szinte kizárja, hogy a meg- 
jegyzett kártyákkal még a szemüveg hasz
nálatával is szerencséjét korrigálni képes 
lett volna. Egyebekben pedig becsülete sor
sát bizonyítékaira, helyesebben a tanúira 
bízta.

Az első tanú.
Egy merev katona, Bieliczky fő

hadnagy volt az első tanú, akit a haditör
vényszék kihallgatott. Vallomása éppen a 
karakterénél fogva a kifogástalan kártya- 
játszmákra vonatkozólag nyíltan mentesítő 
volt, azonban a gyanússá tett dési partie-kra 
vonatkozólag nemi volt mentes a katonai 
előítéletektől. Főleg azon momentumokról 
beszélt, melyek a januári játék után kö
vetkeztek és a megjegyzett kártyák körül 
merültek fel. Elmondta jelenetét a leleplező 
Hirschfeld ügyvéddel és szólott arról a 
módról, melyet a vádlottnak a játékosok 
levélileg ajánlottak fel a botrány nélküli 
kimenekülésre. A tanú és a terhelt szem
besítése, mert a tárgyalást vezető alez
redes ezt előre ‘elhárította, nemi volt ve
szedelmes. Izgalmat csupán az támasztott, 
hogy a védő találó 'kérdések feltételével 
a tanúvallomás ellentétességéit kívánta bi
zonyítani és a megesketés mellőzését kérte 
azon az alapon, hogy a tanú magatartásá
ból kitetszett a védence iránti ellenséges ér
zülete. A bíróság a megesketés felett nem 
döntött, azt az összes tanuk kihallgatása 
utánra halasztotta. A főtárgyalást ezután 
félbeszakították és folytatását ma reggel fél 
kilencre tűzték ki.

EGYETLEN CIKK, 
mely több, mint 10 év óta nem drágult meg: a valódi 
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Repülőink az olasz 
községek fatett

Budapest, május 1. (Saját tudósítónk
tól.) Olasz jelentés .szerint a monarchia re
pülői az Isonzó ^völgyében több helységre 
bombákat dobtak le. A bombák néhány em
bert megöltek és । megsebesítettek.

A szobranje küldöttsége 
Budapesten

Budapest, május t. (Saját tudósítónk
tól.) Tisza István gráf a miniszterelnöki 
ebédén felköszöntötte a bolgár küldöttséget, 
amelyben hangoztatta, hogy Bulgáriának a 
központi hatalmakhoz váló csatlakozása 
megkoronázta és befejezte az evolúciót, a 
melyet a monarchia balkáni politikája és 
Bulgária nemzeti jelleg© kiváltott. A Bal
kán problémájának megoldását mar negy
ven évvel ezelőtt meg akarták valósítani 
a monarchia külpolitikűsai. Már akkor Bul
gária felé szárnyalt a figyelem. A központi 
hatalmak a Balkán függetlenségét, önálló
ságát, gazdagodását akarják. Csakis gondo
san előkészített munkával lehet ezt a célt 
elérni. Bulgária boldogulására és uralko
dójára emelte poharát, Tisza beszédére Mon- 
silow, a szobranje elnöke válaszolt.

A délután programmszerüen telt el. Es
te a Hungáriában a főváros bankettet adott, 
amelyen Bárczy polgármester bolgárul Üd
vözölte a vendégeket, amelyre Kálosew Vá
laszolt. Beszéltek még gróf Khuen-Héder- 
váry és Morusilow. A küldöttség holnap 
Becsbe utazik. x

A monarchia offenzivá- 
jának előkészület«*

Budapest, május 1. (Saját tudósítónk
tól.) Luganóból jelentik: A Corriere delta 
Sera katonai szakértője írja, hogy a tüzér
ségi harcok az Etos-völgyben erősödnek, a 
mi egy osztrák-magyar offenziva előkészü
letére vall.

Leiz e harmadik téli háború
Budapest, május 1. (Saját tudósítónk

tól.) Zürichből jelentik: ‘A francia kamara 
hadbizottságában megkérdezték a hadügy
minisztert, hogy lesz-e egy harmadik teli 
háború? — mire kijelentette, hogy a felelet 
a szövetségesek haditanácskozásánál talál
ható. Reméli azonban, hogy Franciaország 
meg lesz óvva a harmadik téli háborútól

Szerb szocialista képviselőd a béke* 
tárgyalások meokezáését követelik

Budapest, május 1. (Saját tudósítónk
tól.) Zürichből jelentik: Á szerb szociiálista 
képviselők felhívásban követelik, hogy kör- 
inányuk azonnal "kezdje meg a béketárgy a- 
láso'kat, hogy a nép és katonaság visszatér
hessen hazájába menteni, ami menthető.

Az olasz szocialisták
bék^mozg^lma

Budapest, május 1. (Saját tudósítónk
tól.) Milánóból jelentik: Az elmúlt éjjel sok 
embert letartóztattak, mert a Dóm-téren a 
békét követelő röpiratokat osztogattak. Az
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»Avantí«-!, miért egy cikkben a közeli bé
liét kívánja, elkobozták. A szocialisták 
gyűlését betiltották.

A moszkvai Tolsztojánus per
Budapest, mlájus 1. (Saját tudósítónk

tól.) Berlinből jelenük: (A moszkvai Tol- 
sztojanus-pert befejezték. A főbünöst, Pop- 
wot, aki a katonákat szökésre (csábította, fel
tűnő enyhén, csak égy hónapi javító inté
zetre ítélték.

Orosz hivatalos Jelentés 
az állítólagos győzelemről

Budapest, május 1. (Saját tudósítónk
tól.) Áz orosz hivatalos jelentés közli :*Nagy- 
és kisbojarko között jaz! ellenség által el
foglalt előretolt iállásunkat rohammal visz- 
szafoglaltuk. Két miagyar zászlóaljat, hu
szonhét tiszttel, két orvossal és hatszáznál 
több katonával elfogtunk. Hadianyagban te
kintélyes Zsákmány került kezünkre.

HÍREK
— A ’király mjágyar'vadász jel vénye, 

őfelsége, mint értesülünk, legkegyielméseb- 
ben elfogadta á Hadsegélyzö Hivatal fel
ajánlotta »Magyar Hubertus« jelvényt. A 
jelvény, mély az elmúlt hetekben nagy si
kerrel forgalomba került, az elesett kato
nák özvegyei és árvái alapja javára ala- 
pittatott.

— Előléptetett kolozsvárii vasutasok. A 
hivatalos lap legutóbbi száma közli azok
nak a máv. tisztviselőknek a névsorát, akik 
égy"®® rangosztállyal, illetve fizetési fo
kozattal előléptek. A kolozsvári üzletveze
tőségnél a következő tisztviselők részesül
tek előléptetésben: Nagyváradi Ferenczi 
Géza felügyelő, dr. Jáger Aurél titkár, dr. 
Jassi Nagy László fogalmazó. Asztalos Sán
dor főellenőr, Gorba Miklós, Ürmössy Jenő, 
Fogarasi Vilmos ellenőrök, Bocz Károly, 
Fenyves Aladár és Büchler Mór mérnökök, 
Jelen László. Accépe Károly, Benkő Lipót, 
Halmáí Jenő, Velősi Elek, Nyiresi Árpád és 
Bereczky Miklós hivatalnokok.

— A marha- és bárányhus uj maxi
mális árai. A napokban megtartott, árja
vasló illető szakértő .bizottság kalkulációi 
és ia városi próbavágások eredményének 
egybevetése alapján dr. Haller Husztáv pol- 
gármester megállapította a marha, növen
dék mlarha, a szopós borjú és a bálrányhus 
uj maximált árait. Az. uj árak, amelyek az 
élőállatállomány piaci áraihoz igazodott s 
így sajnos kénytelen volt ..nemcsak hogy 
egyes tételeknél a régi árakat megtartani, 
hanem' még fel is emelni, — a következők : 
hiarha eleje 6 korona 80 fillér, hátulja 7 
korona 20 fillér, Jevescsont 1 korona 40 
fillér; növendék mlarha felsár és bélpecsenye 
6 korona, fara és oldalszelet 5 korona 60 
fillér ; borjú lapocka 5 korona '20 fillér, szegy 
és vékony óldal 4 korona 40 fillér; szopós 
borjú a régi ár; bárány 4 korona. A lóhus 
árára vonatkozólag Nagyváradról és Sze- 
benből még nem1 térkeztek (be a távirati 
Válaszok, de holnap már a lóhus árát is 
hl cg fogják maximálni. A diszhóhüs árának 
újabb meghatározása csak bakkor válhatikl 
aktuálissá, ha a miniszter a sertéshús maxi
málásra kiadott rendeletét felfüggeszti.

— A reformátusok közgyűlése. Az 
erdélyi ref. egyházkerület múlt szombaton 
Megkezdett közgyűlését tegnap délelőtt foly
atta és be is fejezte. A közgyűlés tárgyso
rozatán már csak kisebb jelentőségű admi- 
nisztrativ ügyek szerepeltek és így nagyobb 
Viták bem is voltak. A napirend minden 
Pontjában elfogadták az Igazgató Tanács ja- 
vaslátait. Barabás Samu esperes, mint a 
szavazatszedő bizottság elnöke megtette je
lentését a vasárnap délután megtartott foly
tatólagos választásokról. A közgyűlést ezután 
be is rekesztették.

— A hadifoglyok szökését nem sza
bad támogatni. A nagyszebeni cs. és kir. 
katonai parancsnokság értesítése szerint 
több ízben beigazolást nyert, hogy a mun
kára kiadott hadifoglyok szökését a lakos
ság támogatta, nekik élelmet, szállást és 
hasznos útbaigazításokat adott s a kézre- 
keritésüket célzó hatósági intézkedéseidet 
akadályozta. Az ilyen cselekménytől annál 
is inkább tartózkodjék mindenki, mert a 
bűn tetőtörvénykönyv 447. §-a értelmében 
mindazok, kik a hadifoglyoknak az őrizet
ből váló miegszökésre bármi módón segélyt 
nyújtanak, vagy szökevényekét . támogat
nak, bűntettet követnek el és azokat az 
arra illetékes bíróság 2 'évig terjedhető 
börtönnel bünteti. Kolozsvárt, 1916. ‘évi áp
rilis hó 22-én. Haller Gusztáv polgármester.

— Megfuladt-csecsemő. Ágoston Ma
riska gyári munkásnő tegnapra virradó éj
szaka is dolgozott s ez idő alátt kilenc hó
napos gyermekének felügyelete tiz evés Erzsi 
nevű leánykájára maradt A kisleány az ágyba 
tette az alvó csecsemőt, maga pedig lefe
küdt a gyermek mellé és oly mély álomba 
merült, hogy álmában ráfeküdt a gyermekre, 
a ki megfuladt. Mikor az anya reggel haza
tért a csecsemőt halva találta. A halottat be
szállították a törvényszéki orvostani inté
zetbe felboncolás végett

x Mezőnagycsánban egy 800 holdas 
príma'birtok, uj gazdasági épületekkel, ha
szonbérbe kiadó. Értekezhetni lehet Kolozs
várt, Bástya-u. 9. számi alatt.

x Pedert magyar-német gépiró- 
levelezőnő azonnali belépésre vidéki na
gyobb sörgyárban felvétetik. Ajánlatok ed
digi működés és fizetési igények megjelölésé
vel »Sörgyár« címen dupla borítékban a 
kiadóhivatalhoz küldendők.

x A közös hadügyminisztérium ál
tal kiadott hivatalos hadifogoly-jegyzék 
I. füzete 1 korona beküldése ellenében 
bérmentVe küldi »Az Est« hirlapíroda Ko
lozsvár, Wesselényi Miklós-utca 11. Te- 
lefonszám 7—86.

Német nyelv alapos elsajátítása cél
jából május hó 1-re kurzus álakul 
kezdők és haladók részére. Tandíj 
havonta 12 korona. Kívánatra ma
gánórák is nyerhetők. Csoportos és 
magánoktatás egész napon át, de már 
a kora reggeli órákban és az esti 
órákban is. Bővebbet a nap bármely 
szakában ad a Világnyelvek iskolája 
Mátyás király-tér 3. (emelet.) — 

Telefon: 1073.

SZÍNHÁZ és IRODALOM
Heti műsor

A téli"szinházban:
Kedd este: Végre egyedül. (Operette-újdonság 

8-adszor. Leszállított helyárakkal, i Bérlet 
183. sz. C.)

Szerda este: Tímár Liza. (Kalmár Rózsika vendég
játékával.. Leszállított helyárakkal. Bérlet 
184. sz. D.)

— Visszaállítják a színészek rendes gá
zsiját. Mikör a háború kitört, a rohanó 
események sodra a szinhfálztól másfelé te
relték a közönség elpattanásig feszült érdek
lődését. A színházi publikum' dgy részének 
a kedélyében beállott változás, miasrészének 
ia takarékossági elvek tulhajtása és a szóra
koztató élvezetektől való íálszemérmes tar
tózkodása estéről-estére olyan tátongó, Üres 
nézőtereket eredményeztek, bogii a színhá
zat valóságos gazdasági válság fenyegette. 
A színház jövedelmében beállott zavaro
kat" csakis úgy lehetett kiegyenlíteni, hogy 
a kiadásokat a jövedelemi megcsappanása 
arányában csökkentették. A színházi költ
ségek leszállításának passiv alanyai voltak 
a színház összes tagjai, akik régi gázsi
juk felett, fizetésük nagyságához képest, 
progressziven redukált gázsiért játszottak 
hónapokig. — Lasssn-lassan a közönség is

szükségét érezte a színház nyújtotta szó
rakozásnak, az éhenhalás veszedelme sem 
fenyegetett senkit és egész észrevétlenül 
visszaállt a régi, eleven színházi élet, a 
nézőtér fokozatosan nyiüzsgőbb képet mu
tatott, a pénzifáiroskisasszony mosolya visz- 
szatért, a pénztáros visszaesett régi komoly
kodó pózába, a direktor homlokán elsimul
tak a gondbarázdák, a tagok pedig fokoza
tosan visszakapták régi fizetésükét. Május 
elsejei ajándéknak tartogatta az igazgató
ság a régi fizetési rendszer teljes visszaál- 
litását. Már nemi sok hiányzott ugyan ettől 
a lépéstől, mert időközben két alkalommal 
is javítottak a színházi személyzet helyze
tén, de még a fennálló csekély differenciának 
kiegyenlítése is érthető örömlet és megelége
dést kelthetett a színház személyzetébeh. 
Midőn az ügyes és 'erőskezü direktort 
megdicsérjük, hogy a színházat egy kis ál
dozatkészséggel, egy kis praktikus érzék
kel megragadta a színház már-már vál
ságba sodródó ügyét, midőn megdicsérjük, 
hogy a szükség napjaiban rákényszeritett 
szűkmarkúság, a normális viszonyok hely
reálltával akadozó kéz is tudott lenni, nem 
mulaszthatjuk el és mindenekelőtt az el
ismerésnek és a dicséretnek legkomolyabb 
szavaival és átérzésével kell adóznunk a 
derék és szintén áldozatkész szinészgárdá- 
nak, akik megható bohémktedéllyel, pazar 
bőkezűséggel adakoztak akkor is jókedvűik! • 
és humoruk csengő aranyiát, amikor .könny
facsaró tojástáncot jártak a megélhetés kö
rül. Nem fagyhatjuk megemlítés nélkül az 
igazgatóságnak egy másik szociális intéz
kedését sémi, hogy háborús drágasági pót
lék címén a kar- és a műszaki személy-t 
zet családos tagjainak ötven-ötven, garzon 
életet élőknek pedig harminc-harminc ko
ronát osztottak ki.

x Dicsőfalvy és Kávéház. Két újdonsága 
lesz ezen a héten a színházinak: Harsányt 
Solt és Balázs Miklós operetteje, a »Di- 
csőfalvy«, melynek csütörtökön és Nádassy 
Sándornak a Vígszínházban hagy sikert ara
tott uj darabja, a »Kávéház«, melyet szom
baton fognak bemutatni.

x Kalmár Rózsa. Szerdán este »Tímár 
Liza« címszerepében fog vendégként föl
lépni Kalmár Rózsika. Az előadást rendes 
bérletfoIgámban háborús leszállított hely
iárakkal tartják meg.

x Mágnás Miska — bérletszünetben. 
Tizenhatodszor adják1 vasárnap este a »Mág
nás Miská«-t a női főszerepben Berky Li
livel, bérletszünetben és az előadás jegyei 
miár most megválthatók.

x A Váló-ó^. A rohamléptekkel ha
ladó magyar filmgyártás legújabb alkotá
sa a »Váló-ok« kedden a Szín körmozgóban 
és szerdián pedig az Uránia-szinházban fog 
bemutatásra kerülni.

x A rejtelmes feleség. Ma kedden lesz 
a dán filmgyártás csodálatos remekműve, 
»A rejtelmes feleség« az Uránia-szinházban 
utoljára látható.

x Két sláger — az Egyetem-mozgóban. 
Az Egyetem-mozgó keddi műsorán 2 nagy
szabású sláger szerepéi. Az egyik: »Teddy 
és a rózsagavallér«, a másik pedig »Zsiga 
formába jön«.

x Az üldöző lerkiismeret. Szerdán la 
Színkörmozgónak szenzációs slágere 'lesz. 
A legbrilliánsabb és legizgalmasabb detek- 
tiv-ujdonság, »Az üldöző lelkiismeret« fog 
bemutatásra kerülni, melyre jó előre fel
hívjuk a közönség figyelmét. CsűtörtöWöin . 
az Egyetem-mozgóban fog ez a pazar de
tektív-film sz in rekerülni.

Főszerkesztőt:
DL NADANYI HIIL és DR. SEBESTYÉN JÓZSEF

A szerkesztésért B?. SEBESTYÉN JÓZSEF felelős 
UpftóRjdonós: Kolozsvári Hírlap részvénytársaság.

íhdja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-t.

A#ré hirdetések,
ELAD' 13 kgr, különböző vastagságú spárga* 

Hirsch, Ferenc József ut 1. sz.



1946 május 24. oldal KOLOZSVÁRT HÍRL AP

^*11 URANIA
Előadások 

kezdete 
hétköznapokon:

5 órakor 
fél 7 órakor

8 órakor
él 10 órakor

Előadások 
kezdete ünnep- és 

vasárnapokén:
fél 

fél 

fél

3 órakor
4 órakor
6 órakor
7 órakor
9 órakor

10 ótstor

Műsor.
Hlrtn.

A dán film-gyártás csodálatos remeke:

il. rejtelmes feleség
Kerten.

A legújabb magyar film:

Rendes helyárak:
Páholyülés . . . 
Földszinti Mely 
Alsó erkélyilés . 
Felső erkélyfilés

1 korona. 
. 60 fillér. 
. 40 fillér. 
. 30 fillér.

Ml*
Előadások kezdete hétköznapokon 

5, fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Előadások kezdete vasár és ünnep
napokon.

fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Mb»
Két nagyszabású sláger 
egy műsor keretében:

T» és a rözsagnuullér 
01« Ma lön

Szerdán:
Repriz általános közóhajra:

A sátán kutyája

Rendes helyárak:
J egyadóvKÍt egy« íj 

Páholyüiés................. 1 korsna 
Zártsrék..........................60 «tér.

I. hely..........................40 fillér.
II. hely.............................30 fillér.
Ruhatár...............................6 fülér.
Műsor...............................6 fSIér.

j Előadások kezdete vasár és Brmep- 
napokoit:

tél 3, 4, fél 8, 7, fél 9 és 10 órakor.

Előadások kezdete hétköznapokon
5. -ál 7, 8 és fél 10 órakor.

Műsor
Ma:

0 rejtelmes feleség
Szérián:

A legujabbmagyar film:

A váló-ok
CsíMön:

A legújabb vígjáték-szenzáció:

A hányám gyermeke

Ezennel van szerencsém a t. vevőkö
zönség szives tudomására hozni, hogy a 

Gólya* áruház 
Gutfried és Biró cég alatt eddig vezetett 
divatáru-üzletet folyó é. február hó 27-től 

GUTFRIED 8. 
cég alatt az eddig megszokott 
szolidsággal egyedül fogom vezetni. 
Tisztelt vevőközönségem további szives 
pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel 

GUTFRIED A.
Kolozsvár, Wesselény Miklós-u. 11. sz.

Mély tisztelettel értesítem a nagy
érdemű közönséget, hogy a

MMb sárcsarnoh
BÉsrönytársaság vezetését átvettem és 
azt külföldhöz hasonlóan rendez
tem be. Kitűnő étkek, speciális fa
tányéros állandóan kapható. Havi 
ábonomára előjegyzéseket 1-éig 
elfogadok. Kitűnő házi és fajborok 
és a legkitűnőbb pezsgők legszoli
dabb árban lesznek kiszolgálva. 
Ünnepélyes megnyitás vasárnap délután.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását 
elvárva, maradtam tisztelettel:

MendBl SOrisamok H.-T. mtöjs.

Mi

m

DICK 
áruház 

április havi 

t^j^
Gyapjú voil blousok 
dúsan hímezve minden 
létező színben..............  
Mintás creponok jó mosó, kos- 

manosi gyártmány metere ..
Csipke függöny .......................
Sima creponok minden színben 
pongyolára.............................

Egy vég madepolán hímzés ..
Egy harisnyakötő gummi .
N6i kötött harisnya.......... 98—1-98
Legdivatosabb női nyakrüsek.. 
Czérna .női keztyü...................  
Divatos gyermek selyem- és bár
sony kalapok.........................

Fali szőnyegek drb...................  
Pepita szövet dupla széles .. 
Női tagál-kalapok legdivatosabb 
formákban.............................

Nü legújabb fűzők ............... 
Voil deíain blousok 
minden létező színben 
a legújabb divatu nyak- 
rüschel díszítve ............

—•98 
— 98

2-98
298

9-80
980

Diványtakarók. — STÓR-füg- 
gönyök. — Plüsch ágy- és 
asztalterítők. — Szövet füg
göny. — Matracok. — Selyem-, 
chloth- és cachmir-paplanok.

Fiú, leány, férfi és gytraik 

facipők 
párja 5 hóméért hapliaté. 
Viszontelárusitók kedvez
ményben részesülnek. :-:

Tisztelettel:

H JUH ÉS FII
Rriizswr, Oláh Fmuc-u. S
Telefon: 6—75. szám«

nyomatott az Egyesült Könyvnyomda Részvénytársaság gyorssajtóin, Kolozsvárt* Ferenc József-ut 85. ífelefonszám 856«


